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IIsskkoollaaii  ffaarrssaanngg  
Égen, földön áll a bál. Világszerte féktelen mulatságo-

kat rendeznek, karneválokat tartanak, így pl. Brazíliában, 
Velencében, hogy csak a legismertebbeket említsem. 
Nekünk a mohácsi busójárás jelenti a téli időszak elmúlá-
sát jelképező legrangosabb eseményt.  

A karnevál szó eredete a „carne vale”, mely magyarul 
annyit tesz „ég veled hús”. A középkor vallásos embere 
szigorúan betartotta a húsvéti böjtöt. Előtte azonban az 
emberek ragyogó maszkokat és kosztümöket öltöttek, 
hogy evéssel, ivással, mulatozással töltsék az időt. A 
télbúcsúztató mulatság középkorra nyúlik vissza, amikor 
olyan ereje volt a hagyománynak, hogy még a legszigo-
rúbb vallási törvényeket is feloldották erre az időre. 

 
A télűző-tavaszköszöntő népszokásokon alapuló álar-

cos alakoskodó farsangvégi karnevál Kisfarsangtól Far-
sangtemetésig, azaz Húshagyókeddig tart. 

E réges-régi hagyomány töretlen ápolása kedvéért sze-
retnénk idén is megszervezni február 21.-én Dengelegen 
a szokásos farsangi mulatságot és csatlakozni az karnevá-
lozók népes táborához. Az iskola területén gyülekezik az 
elvarázsolt, farsangi maskarás gyerek sereg, hogy 10 
órakor elinduljon és egy pizzára valóért, szelet sütemé-
nyért felvidítsa, megtáncoltassa a kedves helybélieket. 

Délután 2-kor igazi farsangi hangulatot idéznek fel 
diákjaink a Művelődési Házban, amire minden kedves 
érdeklődőt sok szeretettel várnak! Természetesen nem 
marad el a farsangi fánk sem. 

 

Szabó Jánosné 
 

 

 
 
 
 
 

1 + 1 % adó 
Az önadózó 2009. évben is a személyi jövedelem-

adó bevallásával együtt nyújthatja be – a szokásos 
módon, zárt borítékban – az 1+1 százalékos rendel-
kező nyilatkozatát.  

Arról az adórészünkről dönthetünk, amelyet úgyis 
be kell fizetnünk az államkasszába. 

Az egyik 1 százalékot a bejegyzett egyházaknak 
juttathatjuk,  

a másik 1 százalékot egy alapítvány vagy társa-
dalmi szervezet számlájára utaltathatjuk. 

Mindehhez nem kell más, mint egy rendelkező 
nyilatkozat. A nyilatkozatot az adóbevalláshoz mel-
lékelt formanyomtatványon, és lezárt borítékban 
helyezzük az adóbevallási borítékba. 

Községünk polgárai, egyházai és társadalmi szer-
vezetei nevében adományozóinknak köszönetet 
mondunk, hogy nem feledkeztek meg rólunk, és az 
elmúlt évben is hozzánk utalták át adományaikat. 
Minden forintot megbecsültünk, és mindegyiknek 
helye volt, nemes célra költöttük. Kérjük, idén is 
rendelkezzenek az 1+1 %-ról! 

Az Evangélikus Egyház technikai szám:  0035. 
A Katolikus Egyház technikai száma:  0011. 
Faluvédő Egyesület     19157997-1-12 
„SVAGOR” a dengelegi szlovákok Egyesülete:  
         18640735-1-12 
"Erős Vár" Alapítvány   19161488-1-12 

 

2009. február 23-tól (hétfő), változatlan rendelési idő-
vel újra indul a Háziorvos és a Védőnő rendelése! részletek a 4. oldalon! 
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Táncünnep 2009.  
 

Szép számmal gyűltünk össze a Művelődési Házban, hogy 
egy évfordulót emlékezetessé tegyünk. Talán nem is az a fontos, 
hogy ötödik, hatodik, vagy tizedik egy ilyen jubileum, hanem 

az, hogy egy pillanatra 
megálljunk emlékezni az 
eltelt időszakra. 
A mi emlékeink nagyon 
szépek, színesek, hiszen 
minden alkalom, amikor 
gyermekeinken táncolni, 
szerepelni látjuk, mosolyt 
varázsol arcunkra. Igazi 
öröm a nézőknek, sok-sok 
munka a szereplőknek. Az 
együttlét varázsa nem csak 
a fellépést teszi felejthetet-
lenné, de a próbák hangula-
ta is sok szép emléket zár a 
közösség tagjainak szívébe. 

Mint minden csoport, 
így ez sem szerveződik 

csak úgy önként, mint minden eredmény, ez sem születik a 
semmiből. Szükség van egy motorra, egy fáradhatatlan vezető-
re, aki már megszületése előtt látja az eredményt, aki tudja ke-
zelni a gyerekek néha csapongó lelkesedését és kamaszodásuk 
folyamatát végigkövetve tud a nyelvükön beszélni..  

Egyházasdengeleg különösen szerencsés, hiszen egy olyan 
csoportvezetővel büszkélkedhet, aki tényleg a lehető legna-
gyobb lelkesedéssel látja el ezt a feladatot és nemhogy díjazást 
nem kap mindezért, de még költségeit sem engedi elszámolni. 
Hogy tovább fokozzam, még csak nem is helyi lakos és mégis 
ideáldozza idejét, munkáját a mi gyerekeinkért. Nem egyszerű 
dolog megköszönni munkáját, hiszen pusztán szavakkal nem 
lehet kifejezni a hálát, amit érzünk tevékenységéért. A nézők 
tapsai, a fellépők fáradhatatlan lelkesedése volt az igazi köszö-
net ezen a napon. 

 

 
 
Nagyon nehéz összefoglalni a csoport történetét, hiszen sok 
minden történt ennyi idő alatt. Először is nézzünk néhány adatot 
a csoport életéből: 2002. október 04-én alakult meg, mint az 
Általános Iskola hagyományőrző csoportja, összesen 29 fővel. 
Ebből a létszámból alakult ki a csoport „magja”, húzóereje, akik 
már elmentek ugyan továbbtanulni,  

de még ma is szívesen visszajárnak szombatonként táncolni, 
ezzel példát mutatva kitartásukkal, biztatják és segítik a kiseb-
beket is.  
Ez alatt a bő 5 év alatt összesen 60 táncot tanultak meg a gyere-
kek, és ebből mi 52-t láthattunk is a különböző rendezvényeken. 

A csoportvezető elve az, hogy mindig újat kell mutatni a kö-
zönségnek – így nem válnak egyhangúvá és a gyerekeknek is 
mindig új kihívást jelentenek -, ezért nem kis munkával, de 
valóban minden falusi rendezvényünkön más-más táncokkal 
leptek meg bennünket. 

 

 
 
Három év eltelte után a csoport úgy döntött, hogy kilépnek a 

népi táncok kötelékéből és tanulnak más népek jellegzetes tán-
caiból is, de beiktatták az évek folyamán a könnyedebb, szóra-
koztató stílust is.  

Az utóbbi időben már nem csak a dengelegi rendezvényeken 
szórakoztattak, hanem meghívást kaptak több ízben Palotásra is, 
de táncoltak már Vidinán, illetve más községek falunapi ren-
dezvényein is.  

Mivel felvettek másfajta stílusú táncokat is, a nevükből el-
hagyták a hagyományőrzőt és maradtak csak az iskola tánccso-
portja, de ahogy a faluhatárt is átlépték már, rádöbbentek, hogy 
név nélkül nem igazán szép bemutatkozni, ezért úgy döntöttek, 
hogy egy elég találó és mindent takaró nevet szeretnének vá-
lasztani, így megszavazták a Táncoló talpak nevet.  

 

 
 
Először népi táncokat láthattunk, amelyben magyar és szlo-

vák tánc egyaránt megtalálható volt. Ezt a csokrot úgy válogat-
ták össze, hogy minden elmúlt évből legyen egy olyan tánc, 
amit még ma is szívesen és bármikor eltáncolnak. 
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Majd következett két szlovák népi gyermektánc, elő-

ször a lányok egy Párnatáncot adtak elő, majd ezt követte a 
fiuk Botos tánca. 

Folytatásként először a Sárközi karikázót, majd ezt kö-
veti egy lassú csárdást élvezhettünk, amelynek kapcsán a 
csoport elárulta, hogy mivel azonos családnevűek táncol-
ják, így ők csak egyszerűen a Zsigák táncának nevezik. 

 

 
 

Ezután következett egy magyar friss csárdás, majd ezt 
követően egy szatmári ritka és sűrű csárdást mutattak be 
táncosaink. A blokk végén egy szlovák páros táncot láthat-
tunk. 

 

 
 

A modernebb hangzású dalokra épülő, népi elemeket 
tartalmazó táncok következtek: a Nox: Tűztánc és a 
Virágéknál című zenéjére készült koreográfia, majd ezt 
követte egy lassú és egy ütemesebb, friss csárdás. 

Az ír vidékről a Siamsa című improvizációs tánc külö-
nös élményt nyújtott a nézőknek. 

A ruha csere kapcsán érdemes megemlíteni – amit már 
megszokhattunk tőlük, hiszen különös figyelmet fordítanak 
arra, hogy a megfelelő ruha legyen rajtuk az előadott tán-
coknál – hogy külön köszönet illeti a készítőket, a háttér-
ben lévő megértő – türelmes családot, hogy lehetővé teszi 
a sok-sok munkát. 
 

A táncokhoz kapcsolódó öltözések alatt Kovács Lizánk 
csillogtatta meg a hangját, aki már nagyon sok népdal- 
éneklési versenyen vett részt és többször eljutott az orszá-
gos versenyekig is. 

Most egy szlovák, majd magyar dalokból álló népdal-
csokrokat hallgathattunk meg tőle. 

 
 

Hasonló módon hallgattuk meg Kovács Aliz előadásában 
Arany Jánostól A méh románca című balladát, illetve Zsiga 
Kornél előadásában Arany János másik szép balladáját, mely-
nek címe: Tengeri-hántás. 

 

 
 

A Balkánról származó, a görögök egyik jellegzetes tánca a 
Zorba szintén hálás tapsot kapott a közönségtől, nem különben 
a sramli zenére alkotott rövid kis sváb polka. 
 

 
 

A délután folyamán utazást tehettünk a távol-kelet világába 
a zene és a tánc segítségével, majd végezetül az egyik legősibb 
férficsábító táncot: a hastáncot tapsolhatta végig a közönség 

 

. 
Zsiga Tamás  
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Önkormányzati hírek 
 
Önkormányzati hírünket azzal kezdjük, hogy 2009. 

január 1. napjától új körjegyzője van Héhalom-
Egyházasdengeleg községek Körjegyzőségének 
Dukáné Unghy Erzsébet Anna személyében. A 
körjegyző asszony szerda és csütörtöki napokon 
tartózkodik Egyházasdengeleg községben. 
Elérhetőségei Héhalomban 32/482 045, 
Egyházasdengelegen 32/587 026 telefonszámokon. 

Egyházasdengeleg község képviselő-testülete 
2009.-ben két alkalommal ülésezett, február 5.-én 
Héhalom község Önkormányzatával közös testületi 
ülésen megtárgyalta és elfogadta a Körjegyzőség 2009. 
évi költségvetését, az intézményfenntartó Társulások 
elmúlt félévi működéséről szóló tájékoztatást, az 
Általános Iskola és Napköziotthonos Óvoda 
intézményfenntartó társulások 2009. évi költségvetését 
valamint az intézményfenntartó társulásokra vonatkozó 
megállapodások módosítását.  

Egyházasdengeleg képviselő testülete ezen az 
ülésén tárgyalta első körben a község 2009. évi 
költségvetését, tájékozódtak a várható bevételekről, 
valamint mérlegelték és megvitatták a kiadásokat. 
Egyebek napirendi ponton belül Zsiga Tamás 
polgármester tájékoztatást adott a folyamatban lévő 
pályázatok, beruházások helyzetéről. 

A képviselő-testület 2009. február 12.-i ülésén 
módosította a 2008. évi költségvetési rendeletét a 
törvényben előírt kötelezettségeknek eleget téve, 
valamint elfogadta az Egyházasdengeleg Község 
Önkormányzatának 2009. évi 1/2009.(II.13.) számú 
költségvetési rendeletét 65 616 e Ft bevételi és kiadási 
oldallal. Az ülést követően zárt ülés keretében 
segélykérelmet tárgyaltak. 

A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2009. 
február 4.-én ülésezett, mely ülésen megtárgyalták és 
elfogadták a nemzetiségi önkormányzat 2009. évi 
költségvetését 754 e Ft bevételi és kiadási oldallal, 
valamint a 2009. évi munkatervet. A törvény erejénél 
fogva véleményezték az Általános Iskola és 
Napköziotthonos Óvoda intézményfenntartó társulások 
2009. évi költségvetését, valamint az 
intézményfenntartó társulásra vonatkozó megállapodás 
módosítását. 

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat szintén 2009. 
február 4.-én ülésezett, mely ülésen elfogadták az 
önkormányzat 2009. évi költségvetését 642 e Ft 
bevételi és kiadási oldallal.  

Zsiga Tamás 

Javallat 
Kedves Egyházasdengelegi Emberek, Asszonyok 

és Gyermekek! 
Hosszas távollét után, február 23-tól ismét birtokba 

vehetjük a régi-új orvosi rendelőt, s ezzel visszaáll a 
hagyományos, sok év óta megszokott rendszer. Vigyázat, a 
régi ajtó helyén már csak ablak ontja a fényt, az irányból 
csak a fürgék, s létrával érkezők közelítsenek! - félre a 
tréfával: a bejárat az épület másik oldalára került át. A 
beruházás során a váróterem megcsínosodott, bútorzata is 
megújult. Zárt belépő is ki lett alakítva, mindenki már ott 
levetkőzhet, persze nem a vizsgálathoz szükséges mértékig, 
de a nagy helyet foglaló kabáttól megszabadulhat. Belül a 
rendelőben minden változatlan, Marika és én 
megmaradtunk. Továbbra is kérem, hogy aki betegség miatt 
érkezik, az lehetőleg a rendelés első felét vegye igénybe, 
mert a második félben a nem fertőző gondozottak ellátása 
történik. 

Fertőzések: ország szerte mind többen betegszenek meg 
influenzaszerű kórképekben, melyekre gyengeség, izom 
fájdalom mellett torokfájás, köhögés, esetleg hányinger, 
hasmenés a legjellemzőbb tünetek. Mielőbb kezdődjön a   
tüneti terápia, mert ez az egyetlen lehetséges gyógymód. 
Hasfájásra No-Spa, kamilla tea, Quamatel mini, hányingerre 
Daedalon és Magne-B6,  láz csillapításra Nurofen, Algoflex, 
Algopirin a megfelelő, természetesen a KELLŐ 
ADAGBAN. Ezeket a vény nélküli gyógyszereket nehéz 
túladagolni, bevehetők egyszerre kettesével, ha szükséges. 

Természetes gyógymódok még a kamilla mellett 
hasfájásban a köménytea, köhögésre a hagymatea (külső, 
száraz héjával megfőzött, feldarabolt vöröshagyma fej), 
hársfa tea köptetőnek, illetve a méz szopogatva kiváló 
immunerősítő. Hasonlóképp a csipketea, amely utóbbit tilos 
forrázni, mert a benne levő C vitamin azonnal lebomlik.  

Minden hozzám fordulónak, és így  a „Dengeleg” 
hasábjain át is mindenkinek hirdetem: nagyon helytelen 
gyakorlat a tenyérbe köhögés, mert így adható 
legkönnyebben tovább a fertőzés-egy kilinccsel, 
kapaszkodóval, kézfogással. Helyette a könyökhajlatukat 
használják erre a célra, s tanítsanak meg rá minden 
ismerősüket is! Így lassítható a leghatékonyabban a 
kórságok terjedése. Természetesen a gyakori kézmosás, 
tömeg közlekedési eszközön a kesztyű viselése is hasznos 
önvédelem. Lassan közeledik a tavasz. Akiknek esedékes a 
kullancs terjesztette agyvelő- és agyhártyagyulladás  3 éves 
ismétlő oltása, az lassan írassa fel a  védőoltást, amit még 
március legelején, a kullancsok ébredése előtt kívánatos 
beadatni.  Az oltás, mint minden nem kötelező védőoltás-
 díjköteles, a gyógyszertári blokk és az oltási könyv sem 
maradjon otthon! 

Végezetül tudják, az örökös jó tanács: Válogassák meg, 
hogy mit és mennyit esznek, és a fogyókúrát ne +20 kg-nál 
kezdjék meg. Kérek minden szülőt, hogy gyermeknek 
nevelje porontyát, ne másnak. 

Mindenkinek jó egészséget kíván:  

dr. Balogh Botond, háziorvos 
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